

# ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ ПОНЯТИЯ ЗАЩИТЫ ИНФОРМАЦИИ В СТРАНАХ СНГ

В.А. Мурыгин

*Учреждение образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы», Гродно, Беларусь*

Понятие защиты информации в наше время становится все более актуальным, особенно в свете растущей зависимости от цифровых технологий и увеличения объема цифровых данных.

Защита информации является важной составляющей в различных сферах жизни, включая бизнес, государственные организации, здравоохранение, образование и другие. Несмотря на это, в странах СНГ вопросы защиты информации не всегда получают должное внимание.

Для того чтобы повысить осведомленность о важности защиты информации, необходимо проводить регулярные кампании по ее популяризации. Одной из таких кампаний может быть проведение мероприятий, на которых будут представлены современные методы защиты информации, а также последствия, которые могут возникнуть в случае утечки конфиденциальной информации.

Кроме того, необходимо повышать осведомленность населения о методах защиты информации в повседневной жизни. Для этого можно проводить обучающие курсы и семинары, которые помогут людям научиться правильно использовать пароли и другие методы защиты своей личной информации, а также научат отличать безопасные и небезопасные действия в Интернете.

Важно также проводить информационные кампании о рисках, связанных с нарушением конфиденциальности информации, и об опасности взлома и кражи личных данных. Это поможет людям осознать серьезность проблемы и заинтересоваться методами защиты своих данных.

Кроме того, страны СНГ могут активно сотрудничать с международными организациями по защите информации, такими как CERT (Computer Emergency Response Team), которые специализируются на предотвращении кибератак и угроз безопасности информации. В таком сотрудничестве может быть обмен информацией, анализ уязвимостей и общие практики по защите информации.

В заключение, популяризация понятия защиты информации в странах СНГ является критически важным шагом в направлении повышения кибербезопасности и защиты конфиденциальности в информационной эпохе. Чтобы достичь этой цели,

необходимо проводить образовательную работу среди населения и бизнес-сообщества, поддерживать и развивать местную инфраструктуру информационной безопасности и сотрудничать с международными организациями [1–4].

### **Список литературы**

1. ScienceDirect [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.sciencedirect.com/>. – Дата доступа: 01.05.2023.

2. Концепция информационной безопасности Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.sb.by/articles/kontseptsiya-informatsionnoy-bezopasnosti-respubliki-belarus.html>. – Дата доступа: 01.05.2023.

3. Перспективы использования зарубежного опыта и стран СНГ для совершенствования законодательства о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/perspektivy-ispolzovaniya-zarubezhnogo-opyta-i-stran-sng-dlya-sovershenstvovaniya-zakonodatelstva-o-zaschite-detey-ot-informatsii>. – Дата доступа: 01.05.2023.

4. Концепция информационной безопасности Республики Беларусь – взгляд в будущее [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [https://beldumka.belta.by/isfiles/000167\\_921517.pdf](https://beldumka.belta.by/isfiles/000167_921517.pdf). – Дата доступа: 01.05.2023.